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   در محضر رهبر انقلاب - شب عاشورا
خوب است  ياخلاق/ هاست سكوت و تواضع در برابر قدرت ،ياخلاق يها امياز پ ها يهدف بعضپناهيان: 

 مردم و جامعه است فيرا رواج دهد، دنبال تضع يكه هرزگ يكس /كند يكه انسان را قو
 تكـاران يجنا نيتكارتريچرا دولتمردان خودتان كه جنا د؟ينكرد ين را اخلاقچرا حكومت خودتا د،يدار يا يمثبت اخلاق اميشما اگر پ :پناهيان

 ـاوريهـا را بـرهّ بارب   آدم يـة اسـت كـه بق   نيا يبرا د،يكن يم هيشما اگر به حق مردم را به اخلاق توص د؟ينكرد يعالم هستند را اخلاق  يبـرا  دي
 ياست كه انسان را قـو  ينيقدرتمند كند. فقط سبك دستورات دقوي و  خوب است كه تو را  ياخلاق .ميخواه ياخلاق را نم نيها. ما ا قدرت
از آن  تـاً ينها نياول بب ـ ،يمعنـو  امي ـپ يحت ـ اي ياخلاق اميكه آفت ندارد. لذا هرجا كلاس و پ يمنتها آن اخلاق آورد، يبارم ي. اخلاقآورد يبارم

  نه؟ اي ديآ يدرم ستديابل استكبار باكه آدم مق ينه؟ آخرش آن قوت روح اي ديآ يو كربلا درم ،ينيحس ةحماس
قـوت و قـدرت   «محضر رهبر انقلاب كه در شب عاشورا با موضوع عليرضا پناهيان در و المسلمين حجت الاسلام هايي از سخنراني  بخش
  خوانيد: را در ادامه ميايراد شده است را  »روحي

 دهد يسان آرامش مبه ان يقوت روح/ خواهد كرد يزندگ يتقوا داشته باشد، قوكه  يكس

 ت روحي. وقتشود ينم دايپ رمؤمنانيدر مؤمن قرار دارد كه در غ لتيفض نيا ياست كه طور يلتيفض كيمؤمن،  كي يِقدرت و قو 
 م،يكن ـ ينگـاه م ـ  ين ـيبـه دسـتورات د   يهستند. وقت يمقابل قوت و قدرت روح ةنقط يمعاص مينيب يم م،يكن ينگاه م يكه به معاص

  .خواهند يقوت را از ما م نيهم ا ينياز دستورات د يبعضو  دهند، يقوت را به ما م نيا ،ينيدستورات د از يبعض مينيب يم

 تاست كـه اگـر    نياز اثرات قدرت ا يكي. هاست ياز خوب يلي. و آرامش آغاز خدهد ياست كه به انسان آرامش م يلتيفض يروح قو
شهوت  ةمرد گريبشود، آدم د اديقدرت ز )3058ت القْدُرةُ قلََّت الشَّهوةُ (غررالحكم/إذِاَ كثَرَُ شود؛ يقدرتمند باشد، شهواتش كم م يكس
  .شوند يشهوات در نزدش كم م برد، ياز قدرتش م يلذتّ كيقدرتمند،  وحر كي ست،ين

 اً« ديفرما ياسلام م يگرام امبريپِقوَي اشع نِ اتَّقىَ اللَّهخواهد كـرد   يگزند يتقوا داشته باشد، قو يكس» م»     هود ي بلِـَاد عـ و سـار فـ
قوت و  نيهست ب يچه ربط د،ييبفرما يخواهد داشت. حالا شما بررس تيكند، امن يوسط دشمن هم زندگ )67/يدعوات راوند»(آمنا
  .اورنديبارن فيضع يِاخلاق ما را آدمِ اخلاق يها درس نيا ميمواظب باش وقت كيو تقوا؟  رتقد

هاي  پياماز ها  بعضيهدف /  ديبا سوءظن بهش نگاه بكن د،يديد ياخلاق حتينص كيان هركجا در جه
 كندوي قانسان را خوب است كه  ياخلاق/ هاست سكوت و تواضع در برابر قدرت، ياخلاق

 كـه بـه مـا    منظورشان از خوب بـودن   يگاه شان، حيبه نصا كند يآدم دقت م ي. وقتميباش يآدم خوب خواهند يها از ما م وقت يبعض
 تيسـرت هـم زدنـد صـدا     ينداشته باش، اگـر تـو   يطرفت كار و آن طرف نيبه ا ا،ياست كه آسته برو آسته ب نيا كنند، يم هيتوص
  !باادب باش ةبرد كي ،بگو برده باش يا دفعه كي ...  اشمتواضع، مهربان و افتاده بصبور،  د،يايدرن

 ـجهان مسلط هستند، هركجا در جهـان   نيبر ا تيكه طواغ ديكن يم يگزند ديدار ي! در جهاندي! حساس باشمن دوستان جوان   كي
 ـد يلم ـيف كي ،يآدم هنرمند كي ،يشمندياند كيعالم،  ي. هر كجاديبا سوءظن بهش نگاه بكن د،يديد ياخلاق حتينص كـه   يدي
ن ساكت باشـم تـا كـس    م ست؟يچ يتو برا ياخلاق يةتوص ني! انميصبر كن بب :بگو ش،به سمت ديداشت، غش نكن ياخلاق يةتوص
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 ـايدرن ميكردند من صدا يگرگ گرانيباشم. من خوب باشم تا اگر د يخوب ةبچ نقدريا خواهم يمن را ببرد؟ من نم ةكلّ گريد مـن   د؟ي
  بدهد؟ دانيبه آنها م عالم،گران  كار نداشتن من به ظالمان و سلطه نيمن، و ا يسكوت، آرامش و افتادگ نياخوب باشم تا 

  :ـنكرد يچرا حكومت خودتـان را اخلاق ـ  د،يدار يا يمثبت اخلاق اميپ اگر شمابگو   نيتكـارتر يچـرا دولتمـردان خودتـان كـه جنا     د؟ي
هـا را بـرهّ    آدم يةاست كه بق نيا يبرا د،يكن يم هياخلاق توصرا به شما اگر به حق مردم  د؟ينكرد يعالم هستند را اخلاق تكارانيجنا
  .ميخواه يلاق را نماخ ني. ما ااه قدرت يبرا دياوريبارب

 منتهـا   آورد، يبارم ي. اخلاقآورد يبارم ياست كه انسان را قو ينيخوب است كه تو را قدرتمند بكند. فقط سبك دستورات د ياخلاق
و كـربلا   ،ينيحس ـ ةاز آن حماس ـ تـاً ينها نياول بب ـ ،يمعنـو  اميپ يحت اي ياخلاق اميكلاس و پ هرجالذا كه آفت ندارد.  يآن اخلاق

  نه؟ اي ديآ يدرم ستديكه آدم مقابل استكبار با ينه؟ آخرش آن قوت روح اي ديآ يدرم

 كنند، قصد خير دارند؟  اي كه به غارت كشورها اعتراض نمي آيا موسسات خيريه

 ر قصـد  واقعاً اگ نهايكمك، ا ياند برا درست كرده ييها هيريخ دارها، هيپولدارها و سرما يبرخ يغرب يكشورها يعالم در برخ طرف آن
در اروپـا،   كـا، يدر آمر يهسـت  يا هيريخ ةجور مؤسس . تو چهكنند يم ريها را فق را درست بكنند كه ملتّ شانيها دارند، بروند دولت ريخ

 يكشورها كند ي. غارت مكند يعالم درست م يدارد كرور كرور تو ريبعد دولت فق يكن يبه فقرا كمك م يدار هك ،يغرب يكشورها
را  رهـا يفق نيا ينباشد. ك ياسيس شود يكه نم هيريخ اديمؤسسه و بن ؟يكن ينم ياعتراض چيو تو ه كشد، يش آدم مخاطر را، به گريد

 .ستاديا يظلم م يبود كه محكم جلو دن(ع) اهل صدقه دايعل نيرالمؤمنيدرست كرده؟ ام

 ةغص ها تسيونيصه سيرئ شان ترسو باشند/ چرا كنند تا مردم در غرب فساد ترويج مي ها ستيونيصه
 خورد؟ موسيقي گوش كردن جوان ايراني را مي

 يمـردمش قـو   نكـه يا ي؟ برارواج داده شدهفساد  نقدريچرا ا شود، يدارد اداره م ها ستيونيدر غرب كه دست صه ديكن يشما فكر م 
 ند. نفر حكومت بكن ارديلينفر بر سه چهار م ونيليسه چهار مو شان ترسو باشند،  مردم نكهيا ينباشند، برا

  منحوسش غ ةدر آن مصاحب ها ستيونيصه سيرئچرارا گـوش   يا يقيهر موس تواند يراحت نم يرانيا  كه جوان خورد يرا م نيا ةص
چـرا دنبـال   و دوست دارد ما ضعيف باشـيم،   ترسد، يبودن ما م يحرف را زد؟ او كه از قو نيچرا ا او ؟را بپوشد يهر شلواريا بدهد، 
 فيروح انسـان را ضـع   ،يقيموس ـ« :كـه فرمـود  شـنيده  را حرف امـام   يستيونيصه ميرژ سيگوش كردن ماست؟ نكند رئ يقيموس
 يقيمـن موس ـ  يتو چرا دوسـت دار  ؟يمن هست حيتو واقعاً دنبال تفر، عالم يتكارهايجنا ةهم يآقا )9/156(صحيفه امام/؟»كند يم

 فيباشـند ضـع   يو هرزگ ـ يقيدنبـال موس ـ  نهـا يااگر ند ا هنند؟ بهت گفتك يما هرزگ ةجامع يها جوان يگوش كنم؟ چرا دوست دار
 تو؟ ةسلط ةمجموع ريز نديآ يشدند م فيضع و وقتي شوند يم

  شود آموزش داده مي نفس يمبارزه با هوا ةفلسف/  شوند؟ يم يها قو چگونه جوانها  در مدرسه
 نفـس را بهـش    يمبارزه بـا هـوا   ةفلسف؟ در مدرسه شوند يم يها قو جوانچگونه است،  يمملكت حساب كيكه مال  يا در مدرسه

 شيرو گريد كه است نيا دهيبعد از دوازده سال حتماً بهش رسكه  اش ياز اهداف عال يكيگرفت،  پلميجوان د كوقتي ي. نديگو يم
  زشت است.  »خواهد يدلم م«گويد:  مي »خواهد يدلم م« :ديبگو شود ينم
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 مربـوط بـه    ت،يريتـوان مـد   ت،يموفق ،يرشد علم ت،يكه خلاق نديگو يم نديآ يشاءاالله م ها ان شناس روانخوانيم، و  ما روايتش را مي
لـذتّ  از نگاه كـردن  . ستنديبا شان فسن يمقابل هوا توانند يم ييها است كه چه آدممربوط به اين . ستياستعداد و هوش و حافظه ن

 .يبشو فيشما ضع خواهند يم نيهم ي. آنها برابرند يم سرت را يشو يم ليبشو! و الاّ ذل ينگاه نكن، قو ؟يبر يم

 يكه هرزگ يكس/ است  يستيونيعنصر صه كيوادار كند، خواه ناخواه بطالت كه مردم را به  يفرهنگ ريمد
 مردم و جامعه است فيدنبال تضع، را رواج دهد

  زُ«فرمايد:  مي(ع) يعل نيرالمؤمنيام تيروا نيادر ادامةجَاجزَِ أعا لاَ عَلكَهَفأَه هْلَ نفَسمَنْ أهمسـت ين يعاجزتر از كس يعاجز چيه ؛م 
بطالـت و  مـردم را بـه    كـه  يفرهنگ ـ ريمـد  كي ،يمملكت ريمد كي )9778(غرر/».كند يكه نفسش را رها بكند، نفسش هلاكش م

را در آب وارد بكنـد،   يكروبيمكسي  اگر .ستين يفرهنگ ةقياست. بحث سل يستيونيصه عنصر كيوادار كند، خواه ناخواه آساني  تن
 ست؟يدشمن ن نيبشوند، ا ضيشهر مر كيمردم  ةهم

 وجـود   يگـر ينظر د يجا ،يبا علوم تجرب ةشد ثابت يها كنار حرفو (ع) نيرالمؤمنيوجود دارد؟ كنار سخن ام يمگر دوتا نظر فرهنگ
 اني ـاز قل ،را رواج بدهـد  يكه هرزگ ـكسي  .ستين قهيسل اي يطرز تلق ايتفكرّ  اي شهياند كي ةزاد ند،يب يرا م يهرزگكسي كه  .ندارد

 جامعه است. و مردم  فياو دنبال تضع ها، يشروع بكند تا انواع و اقسام هرزگ

 ها بر آنها سيطره دارند اند و قدرت شده زبونمردم غرب در اثر هرزگي 

 از دانشـجوها در   يبـا جمع ـ . يشو يه نكن ترسو مگنا .يشو يم في. گناه نكن ضعميخواه يقدرت م مانيها تك تك جوان يما برا
 شـان،  يزنـدگ  يتو ميرفت ها، ابانيخ يتو ميقصه را مطالعه كنم، رفت نيبا شما ا خواهم يگفتم من م م،يبود يغرب ياز كشورها يكي

 نهـا يهـا بـر ا   قـدرت  لذا .شدند يو زبون فيكه دارند، افراد ضع يو دانس و هزارتا گرفتار يگسار يدر اثر قمار و م نهايبهشون گفتم ا
 دارند.  طرهيس

 انقلاب شانيها از دانشگاه يكي درآنها را نظم داده؟  ه چيزي. چدينگاه كن قيهستند، دق يمنظم يها آدم نهايا ديينگو ها  در جمع ضد
مـن پـنج   اگـر  دارم، را قبول  رفتح ني! ايفلان« :ها آمد جلو درِ گوش من گفت از ضدانقلاب يكيحرف را زدم،  نيبرگشتم ا يوقت

 ،زبون بـار آوردنـد   يرا با هرزگ يملتّ» .ديكش ينم نجاياز خدا داشتم، كارم به ا رانيا يكانادا دارم، تو سياز پل نجايكه ا يدرصد ترس
 يعقلان هيو توج كنند يدرست م شيو مكتب برا يآزاد گذارند ياسمش را مو كنند،  زهيدست چند نفر تئور دهند يمالبته بعدش هم 

 .رديپذ يم عقل يب يها آدم يِعقل تجربفقط توجيهاتي كه البته  ،آورند يم شيبرا

 فرمايد:  اميرالمؤمنين(ع) مي»هْلىَ نفَسلطْاَناً عس مهَظمَى النَّاسِ أعْبر نفـس خـودش    ياست كه سلطنت يها كس انسان نيتر يقو؛ أقَو
 ـبلند شو بر خوابـت غلبـه كـن، ا   . ديونمازشب بلند ش يها! سحرها برا جوان )2566غرر/»(دارد  ـمعنو .كنـد  يم ـ يتـو را قـو   ني  ت،ي

 از آنهاست. شتريالعاده ب فوق دهد يكه به انسان م ييها قدرت

 بكند زهيتئور او گوش درِرا داشته باشد كه ترس  ييمشاور ترسو دينبا يمسئول مملكت چيه

 ري ـاز آدم ترسـو مشـورت نگ   :ديفرما يم سدينو ياشتر نامه م (ع) به مالكيعل نيرالمؤمنيام.)    كتشـورلنََّ فـى مبانـا  ...لا تـُدخولا ج، 
 زهيبـودن را تئـور   فيضعو ترس  ها ي. دوستان من! بعضكند يآدم ترسو كارت را خراب م )53؛ نهج البلاغه/نامهيضعفكُ عنِ الامُورِ
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داشـته باشـد كـه زمزمـه كنـد درِ       ييمشاور ترسـو  ديبان يمسئول مملكت چيه .ميباش فيضعو ترسو  ديكه ما با نديگو ي. نمكنند يم
 .اورديراهبرد درب يدانش و نگاه و آگاه» ترس«بكند، از  زهيترس را تئورو گوشش 

  لةٍَ : ديفرما ي(ع) ميعل نيرالمؤمنيام يگريدسخن  كيدروفكَلُُّ د كتمعنرزْاً لالشُّكرَْ ح و كَلتودناً لصينَ حرِ الديينِ لـَا  صا الدُوطهحي
َـدولت قدرتمند خواهد بود. ا نيا شود، يم روزيدولت پ نياو را احاطه كند، ا نيكه د يهر دولت )5407(غرر/تغُلْب  دولـت در   ةكلم ـ ني

 .ردياز آن دولت قرار بگ يمصداق كي تواند يدولت هم م نيا يول ست،يمعنا ن نيدولت به ا نياست با ا يمساو نجايا

 لك خود را در خدمت دينش قرار دهد «فرمايند:  در سخن ديگري ميمنين(ع) اميرالمؤ؛ ، همه حاكمان فرمـانبردار او شـوند  هر كه م
 ـفرهنـگ، در مقـام ا   جيدر مقام تـرو  ت،يدولتمردان هم در مقام ترب )9016غرر/»(منْ جعلَ ملكْهَ خاَدماً لدينه انقْاَد لهَ كلُُّ سلطْاَنٍ  ني

 .رنـد يشـاءاالله قـرار بگ   ركاب حضـرت ان  يپا يقو ةشاءاالله بتوانند جامع باشند كه ان ييها ها باشند. جوان جوان تيدنبال تقومسائل، 
  ....دلم زينه عز ايهست  يدلت قو شود، يعشاّق امضا م ةنام امشب شهادت

 

  


